

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора педагогических наук, профессора Алдошиной Марины Ивановны на соискателя Маленкова Андрея Олеговича, подготовившего диссертацию на тему: «Формирование профессионально-этической компетенции курсантов военного вуза», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Соискатель Маленков Андрей Олегович выполнял научную квалификационную работу на протяжении 7 лет. Основанием для работы над этой научно-квалификационной работой послужил опыт практической деятельности с курсантами военного вуза. Успешно выполненное исследование представлено на кафедре технологий психолого-педагогического и специального образования ОГУ им. И.С. Тургенева. Работа исследования Маленкова А.О. актуальна и востребована теорией и практикой профессионального образования в современных условиях военного вуза.

Андрей Олегович активно работал в библиотеках страны, широко использовал материалы сайтов Интернет с целью анализа материалов по теме исследования. Исследуемая тема являлась для соискателя интересной, с точки зрения выявления потенциала и организации образовательного процесса военной организации для формирования профессионально-этической компетенции в учебном процессе, воспитательной работе, при организации самостоятельной работы обучающихся и в процессе их научно-исследовательской деятельности. Маленков А.О. выполнил практико-ориентированное исследование на основе теоретического анализа источников по исследуемой теме и изучения передового педагогического опыта военных специалистов различного профиля. Диссертант поэтапно апробировал материалы исследования, участвуя в научных конференциях, публикуя статьи и организуя учебную, воспитательную и научную работу в вузе. Андрей Олегович проводил в военной образовательной организации по месту работы экспериментальное исследование по теме диссертации, что помогло ему спроектировать, апробировать и внедрить в образовательный процесс военного вуза модель формирования профессионально-этической компетенции у курсантов. В целом, диссертант провел большую экспериментальную работу со студентами, получив важные для исследования эмпирические данные, которые позволили выделить основные направления и пути реализации процесса формирования профессионально-этической компетенции у курсантов в военном вузе.

За период исследования Маленков А.О. зарекомендовал себя целеустремленным, деятельным, пытливым соискателем, соответствующим требованиям, предъявляемым к современным ученым. В процессе выполнения диссертационной работы он проявил себя как самостоятельный, ответственный, творчески мыслящий, морально устойчивый исследователь,



умеющий анализировать и обобщать материал по проблеме, уверенно владеющий методологией педагогического исследования и современными информационными технологиями в области военного высшего профессионального образования. Он проявлял настойчивость в получении достоверных данных, готовность эффективно решать научные задачи.

Андрею Олеговичу присущи внимание к обучающимся, тактичность в общении, владение педагогическим мастерством, методами и приемами воспитания обучающихся, активная жизненная позиция. Выводы, полученные диссертантом по итогам написания диссертации, вносят вклад в решение профессионального образования на методологическом и технологическом уровнях. Результаты исследования создают предпосылки для успешного решения проблемы формирования профессионально-этической компетенции у курсантов военного вуза.

Выполненное исследование Маленкова А.О. «**Формирование профессионально-этической компетенции курсантов военного вуза**» является самостоятельной завершенной научно-квалификационной работой, отвечает п.п.9-11, 13,14 «Положения о присуждении ученых степеней», а его автор, Андрей Олегович Маленков, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технологи профессионального образования.

Научный руководитель:  
доктор педагогических наук, профессор,  
директор центра взаимодействия  
с Российской академией образования ФГБОУ ВО  
«Орловский государственный университет  
им. И.С. Тургенева»

Марина Ивановна  
Алдошина

ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет им. И.С. Тургенева»  
302026, г. Орел, ул. Комсомольская, д.95  
8(4862)751318; <http://www.oreluniver.ru>; [maraldo57@mail.ru](mailto:maraldo57@mail.ru)

